

Отзыв на диссертацию

Стафеева Дмитрия Валерьевича

ДИНАМИКА ИЗМЕНЕНИЯ РОЛИ СПОРТА В ФОРМИРОВАНИИ

ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОЙ СТРТЕГИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата политических наук

Специальность 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений,
глобального и регионального развития

Диссертационное исследование Стафеева Дмитрия Валерьевича написано на актуальную, интересную и острую тему международных отношений, внешней политики современных государств и гуманитарного сотрудничества. Спорт в современном мире – это явление с политическим, экономическим и гуманитарным подтекстом. Спортивные состязания являются одними из самых популярных мегасобытий в современном мире, объединяют огромную армию участников, болельщиков и позволяют обсуждать и решать важнейшие проблемы современности.

В настоящем диссертационном исследовании автор на обширном материале источников, новейшей исследовательской литературы российских и зарубежных авторов, ценных статистических сведениях показывает роль спорта в современном мире, международных отношениях, внешней политике современных государств. Значительная часть исследования основана на различных документах международных организаций и внешнеполитических ведомств РФ, что придает диссертации Стафеева Дмитрия Валерьевича особенную ценность.

Автор выявляет как позитивное значение спорта в решении актуальных проблем современности, так и обращает внимание на политизацию, коммерциализацию современного спортивного движения, на использование спорта в политическом противостоянии современных государств. Причем, стоит отметить, что данная борьба обладает особенной остротой и в нее вовлечена огромная аудитория политиков, спортсменов, болельщиков. Данная борьба порой бывает абсолютно беспрецедентной по своему психологическому и эмоциональному накалу.

PK N 0912-31 от 02.03.18

Работа имеет продуманную, логически обоснованную композицию. В исследовании удачно сочетаются вопросы теории и практические примеры использования спорта, спортивных мероприятий как инструмента спортивной дипломатии.

В диссертационном исследовании показана роль спорта как инструмента решения внешнеполитических интересов государства на международной арене, как фактора мягкой силы.

Самостоятельную ценность представляют разделы диссертации, посвященные роли спорта во внешнеполитической деятельности Российской Федерации. Здесь автором отмечены разные подходы в использовании спортивных мероприятий и событий во внешней политике нашей страны, отмечены успехи советского спорта, который был, безусловно, уникальным явлением. Успехи советского спорта в 70-е годы XX века не имеют аналогичных примеров в мире и заслуживают внимания и изучения. Автор предпринял попытку дать объективную оценку советской и российской спортивной дипломатии, выявил факторы, которые оказывают существенное влияние на развитие спорта и спортивной дипломатии в современном мире. Стafeев Дмитрий Валерьевич показал значение спортивных событий, в частности зимней олимпиада 2014 года в г. Сочи на имидж РФ, причем отметил, временный характер позитивных характеристик, которые, к сожалению, изменились в связи с острыми политическими событиями, кризисом на Украине.

Автором представлены различные ценные рекомендации, предложения, которые могут быть учтены при организации международных спортивных событий и использовании спорта, спортивных мероприятий как эффективного имиджеформирующего средства, инструмента дипломатической деятельности современных государств, фактора мягкой силы.

Диссертация обладает научной новизной и практической ценностью. Материалы исследования могут быть использованы при подготовке отдельных учебных курсов, для студентов-международников или будущих спортивных чиновников, спортсменов.

Материалы диссертации могут быть также использованы в деятельности различных спортивных организаций и внешнеполитических ведомств, при выработке документов внешнеполитического характера.

Диссертационное исследование Стafeева Дмитрия Валерьевича «ДИНАМИКА ИЗМЕНЕНИЯ РОЛИ СПОРТА В ФОРМИРОВАНИИ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОЙ СТРATEGИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» на соискание ученой степени кандидата политических наук (Специальность 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития) соответствует всем требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, и может быть рекомендовано к защите.

Боголюбова Наталья Михайловна

кандидат исторических наук,

доцент кафедры международных гуманитарных связей

факультета международных отношений

Санкт-Петербургского государственного университета

эл. адрес: n.bogolyubova@spbu.ru

Тел. кафедры международных связей 8(812) 324-12-70 (доб.6149)

Адрес факультета международных отношений СПбГУ: ул. Смольного, 1/3, подъезд № 8,
Санкт-Петербург, 191060

Адрес Санкт-Петербургского государственного университета: Университетская наб., 7/9,
Санкт-Петербург, 199034

